

Увеличивается изоляция империализма. Победа Апрельской революции в Афганистане потрясла империализм. Он терпит новые поражения и в Индийском океане. Империализм не смог подавить движение на островах, находящемся под господством Индонезии. Среди империалистов растет конкуренция. Разрыв Демократической Республики Афганистан дипломатических отношений с Южной Кореей ускоряет поражение империализма на Дальнем Востоке. Самым важным признаком этого является победа героического Вьетнама в борьбе против интриг некоторых соседних стран, что глубже раскрыло их связь с империализмом.

Продолжается война на Ближнем Востоке. На стороне Израиля и арабских реакционеров находится империализм со всей его мощью. Империализму все еще удается осуществлять свое господство в ряде арабских стран, подвергшихся израильской агрессии. Империализм заставляет эти страны действовать вразрез с интересами арабов. Переговоры в Кемп Дэвиде весьма повредили прогрессивным силам арабов.

Апрельская революция бросила империализм и ближневосточную реакцию в объятия друг друга. Империализм продолжает свою агрессию и в Африке. Несмотря на победы народов Анголы, Эфиопии, Мозамбика и освободительных движений в Африке, монополизированные оплоты империализма продолжают свое грубое вмешательство на этом континенте, что вызывает озабоченность ряда социалистических стран.

Несмотря на яркие успехи социализма в деле укрепления мира в Европе, империализм организует заговоры против разрядки и ставит препятствия на пути достижения договора ^{ённости} по вопросу стратегических вооружений.

Внутренняя ситуация в Иране является событием, привлекающим к себе внимание, событием, руку к которому приложил империализм. В стране продолжаются беспорядки и выступления. Непосредственное военное вмешательство империализма в Иране создает дальнейшие угрозы региону, что вызывает озабоченность всех миролюбивых сил.

Крупным ударом по империализму стала победа героического Вьетнама в Индокитае и создание единого социалистического Вьетнама. Освобождение Камбоджи вызвало радость у всех друзей, но, к сожалению, она вскоре стала жертвой ошибочной политики и стала проводить политику, сходную с той, которую проводят лидеры

некоторых соседних стран против героического Вьетнама, что полностью отвечает чаяниям империалистов.

Апрельская революция оказала большое влияние на пуштунов и белуджей. Пуштуны и белуджи решительно поддерживают ДРА.

ВНУТРЕННЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Наши дорогие товарищи хорошо знают, что хальковская революция в Афганистане беспокоила всех наших внутренних и внешних врагов. Они прибегли ко всевозможным заговорам. В ряде мест произошли вооруженные нападения на хальковских солдат и других лиц. Эти нападения были решительно пресечены нашими хальковскими силами безопасности при содействии народа. Возможно, что такие спорадические нападения будут иметь место и в будущем.

С обнаружением различных улик таких, как оружие, публикации, письма, листовки, признания и т.п. стало ясно, что империалистические страны, левые экстремисты и региональная реакция приняли широкое участие в заговорах против нашего хальковского государства. Мы гордимся тем, что наши хальковские вооруженные силы полностью готовы к защите своей революции.

Дорогие товарищи!

Ваше хальковское государство принимает широкие меры по защите революции. Оно раскрывает и быстро ликвидирует различные заговоры, которые организуются против нашего государства и партии. Остатки аристократов, левых экстремистов, ахвановцев, близоруких националистов и других элементов, связанных с империализмом и реакцией, объединились против нашего хальковского режима и вынашивают идеи контрреволюционной борьбы при содействии одной известной нам реакционной страны.

Говоря об этом, я считаю необходимым проинформировать вас кратко об гигантском заговоре, который при участии империализма был организован против нас врагами нашего народа.

Соратники!

Все вы знаете, что Апрельская революция одержала победу под решительным и революционным командованием хальковцев. Однако с 27 апреля — Дня победы революции продолжается и заговоры против революции. Хальковцы сыграли героическую роль в победе революции и продолжают усилия по ее защите.

Империализм начал организацию заговора против Апрельской революции и империалистические круги в Кабуле начали контакты со своими агентами. Наши товарищи из сил безопасности получили об этом информацию и нашли соответствующие документы. День ото дня эта информация увеличивалась. Мы смогли направить для работы в группы большое число наших друзей. Мы получили документы, которые указывали на то, что в заговоре приняли участие и наши партийные товарищи под руководством Бабрака Кармала, Кадра и других.

В результате тщательного изучения было обнаружено, что Кадр, прежде чем примкнуть к нашей партии, также имел контакты с Бабраком Кармалем, левыми экстремистами и недалекими националистами. Однако, исходя из соображений осторожности, мы дали ему достаточно возможностей исправиться. Для того, чтобы прояснить ситуацию и раскрыть роль империалистических кругов, а также, имея в виду, что заговор находился под контролем, было сочтено целесообразным назначить послами Бабрака Кармала — в Прагу, Нур Ахмад Нура — в Вашингтон, Вакиля — в Лондон, Анахиту — в Белград, Наджиба — в Тегеран и Махмуда Барпалая — в Пакистан. Так как предварительные материалы показали их участие в заговоре, а их присутствие в стране быстро привело к возникновению конфликта между ними и партией было решено назначить их послами.

После ареста Кадра, Мир Али Анбара и Шахпура в наши руки попало много документов. Информация, которую мы получили относительно агентов империалистических и реакционных стран, с их арестом была полностью оценена и подтверждена. Так, в дополнение к вышеозначенным послам была полностью раскрыта роль в заговоре Султана Али Кешманда и Рафи. Хотя в этом деле было замешано много лиц, было сочтено необходимым арестовать только тех, кто играл в нем важную роль и спасти страну от их угрозы.

С арестом Кештманца и Рафи и некоторых других лиц было установлено, что наряду с реакцией, империализмом и левыми экстремистами в заговоре также принимали участие Тахер Бадажи, его реакционные союзники и великодержавные националисты, руководители которых непосредственно направляли империалистические разведывательные организации.

В свете всех этих фактов стало окончательно ясно, что вышеуказанные послы участвовали в этом заговоре. Было дано распоряжение об их возвращении, но они не только не вернулись, но и разграбили все, что находилось в кассах соответствующих посольств. На достаточном количестве документов и фактов было доказано, что они также принимали активное участие в заговорах антихальковских элементов и империалистических кругов, организованных в других странах. Многие факты доказывают это.

Все вы знаете о неутомимой деятельности нашего государства. К исполнению своих обязанностей министры и все хальковские кадры относятся с чувством глубокой ответственности. Наши экономические объекты быстро развиваются, улучшаются наши культурные, социальные и финансовые дела, укрепляются отношения между народом и государством.

Народно-демократическая партия Афганистана

С победой славной Апрельской революции содержание и формы деятельности НДПА изменились, с приходом^Мк политической власти на нее легла исключительная ответственность. Эта ступень развития требует еще большей революционности и решительности в борьбе с врагами. Апрельская революция более ярко чем прежде показала роль партии и Хальковского движения, положение партии и ее членов среди народа. Были созданы условия для устранения недопонимания, сближения и большого доверия между честными партийными товарищами на основе правильного хальковского сознания. Все честные хальковцы следуют этому принципу.

За это время товарищ Хафизулла Амин был избран членом Политбюро ЦК (так в тексте. — пер.)

Но, как гласит научная теория, на новом этапе революции проявляются еще не изжитая классовая сущность. Так оказалось и с рядом членов нашей партии. Они начали совершать неправильные действия против государства и партии, участвовали в

заговорах и продолжали свою деятельность по созданию и углублению раскола в партии.

В соответствии с расследованием, проведенным партией, надежными докладами народной полиции и сил безопасности следующие лица непосредственно участвовали в заговорах, направленных против народного государства и Апрельской революции под руководством Бабрака Кармалы: Бабрак Кармаль, Нур Ахмад Нур, Бакиль, Анахита и Наджиб. В соответствии с этим заговором продолжают отчаянные усилия по сохранению антихальковской фракции по имени "парчамовцы". Они ведут антипартийную деятельность под знаменем приверженности к руководству Бабрака Кармалы.

Следующие лица играли ведущую роль в их руководстве:

1. Махмуд Барисалай
2. Беда Мухаммад Дехнеши
3. Маджид Сарболанд
4. Низамутдин Тахзиб
5. Сарвар Юрен

Деятельность этой группировки, которая осуществлялась под руководством вышеназванных лиц, предусматривала террористические акты против руководителей государства. Эта антипартийная и антиреволюционная деятельность все еще продолжается и преследуется. В рамках партии принимаются серьезные меры против любых антипартийных действий и их предотвращению.

Партия успешно ведет свою работу в столице и провинциях. С каждым днем ее влияние в народе становится все более глубоким, все более широким.

Товарищ Х.Амин был также избран Секретарем ЦК. В настоящее время под непосредственным руководством Генерального секретаря Центрального Комитета действуют комиссия по партийным вопросам и комиссия по делам народных организаций, возглавляемые соответственно двумя Секретарями ЦК — Х.Амином и Шахом Вали. Члены этих комиссий и других органов назначаются из числа членов ЦК и руководящих работников партии. Другие члены Политбюро руководят основными участками партийной и государственной работы через Политбюро, осуществляют контроль за выполнением генераль-

ной политики партии и государства. Однако они непосредственно не входят в состав вышеуказанных комиссий. Такая организационная структура была создана на основе глубокого изучения, с учетом мнения специалистов. В первые дни революции в Кабул по приглашению Секретариата НДПА прибыли специалисты по организационно-партийной работе, которые в течение трех месяцев, на месте изучили партийные вопросы. Впоследствии они дали ряд детальных рекомендаций нашей партии. В настоящее время организационные вопросы партии решаются в соответствии с этими рекомендациями. Эта работа сейчас ведется быстро и организованно и приносит хорошие результаты.

КОНТАКТЫ С БРАТСКИМИ ПАРТИЯМИ

Народно-демократическая партия Афганистана осуществила контакты с влиятельными рабочими партиями мира и установила связи с этими партиями через Х.Амина, Шаха Вали, Дастагира Пандзешери и других членов партии, посетивших ряд государств во главе различных делегаций. Я должен сказать, что к настоящему времени наши связи с влиятельными рабочими партиями и народами мира укрепились. Ряд представителей крупных и влиятельных партий посетили нашу страну с тем, чтобы непосредственно познакомиться с нашей партией, воочию увидеть результаты нашей революции. Мы направляли наших представителей на съезды братских партий различных стран. Их участие в этих съездах и выступления на них оказали желаемое воздействие на рабочее движение.

Чрезвычайно важным событием явилось приглашение Центральным Комитетом КПСС, Верховным Советом СССР и Правительством СССР Генерального секретаря ЦК НДПА, Председателя Революционного совета и премьер-министра Н.М.Тараки посетить Москву на следующей неделе. Товарищ Н.М.Тараки посетит Советский Союз во главе делегации. Во время визита он изучит и примет решения по вопросам дружественных отношений между Афганистаном и Советским Союзом и отношений между партиями этих двух стран.

Дорогие товарищи!

Все больше и больше возрастает влияние НДПА в Вооруженных силах Афганистана. Постоянно быстрыми темпами расширяется сфера ее деятельности. Вы знаете, что в армии партия осуществила свою работу очень эффективно. И это сыграло важную роль в деле победы революции. Для укрепления положения партии в Вооруженных силах были осуществлены положительные мероприятия. Партийная работа в армии проводится на должном уровне.

В настоящее время армии в целом представляет собой истинно народную армию. Партийная работа в армии приведет к окончательному превращению ее в хальковскую армию. Сейчас партийной работой в армии занимаются офицеры, и только товарищ Икбаль — один из членов ЦК — является начальником Политуправления. По поручению Политбюро ЦК руководство партийной работой в армии осуществляется товарищем Х.Амином. За свою работу он непосредственно отчетывается перед Н.М.Тараки и получает от него инструкции.

С целью создания препятствий на пути развития народного движения враги народа предприняли много попыток, используя при этом вооруженные силы. Однако, благодаря хорошей организации партийной революционной работы и решительным действиям, эти попытки были сорваны. Следует также отметить, что был осуществлен ряд полезных мер по обучению партийных кадров и членов партии в Вооруженных силах. В этой области работают активные партийные кадры, функционируют курсы. Были созданы все условия для ведения политической учебы, изучения прогрессивных трудов и привлечения к обучению большого числа представителей молодежи. Сейчас в Вооруженных силах быстро растет число народных организаций молодежи Афганистана.

Принимая во внимание внутренние и внешние условия, исходя из интересов НДПА, являющейся авангардом рабочего класса страны, были выдвинуты следующие предложения:

I. Следующие лица, учитывая совершенную ими измену по отношению Апрельской революции, народу и НДПА, учитывая их практическое участие в подготовке заговора против народного государства, принимая во внимание признание одних и отказ вернуться на родину других, несут главную ответственность и подлежат заслуженному наказанию.

1. Бабраи Кармалъ
2. Нур Ахмад Нур
3. Султан Али Кештманц
4. Вакъль
5. Анахита Ратобзад
6. Нацхиб
7. Махмуд Барналей
8. Абдул Кадыр
9. Раън

В меньшей мере, но также несут ответственность другие товарищи, которые, имея в своем распоряжении обширную информацию, практически действовали против хальковцев и содействовали укреплению группы, возглавляемой Кармалем. Они также должны понести заслуженное наказание:

1. Маджид Сарболац
2. Фанда Мухаммад Дахнешин
3. Незамуддин Тахзиб
4. Сарвар Юреш

Примечания: 1. Товарищ Барек Шафиз и товарищ Сулейман Ласк, которые в течение нескольких лет вели борьбу под руководством Б.Кармала, после того, как была доказана государственная измена последнего, добровольно попросили вывести их из состава Политбюро ЦК и выразили желание остаться членами Центрального Комитета, что было одобрено Политбюро.

2. В целях ликвидации всех корней этого заговора ведется расследование, результаты которого будут изложены на следующем Пленуме Центрального Комитета.

3. Для того, чтобы предоставить полную информацию о ИИНА было дано поручение подготовить краткую историю нашей любимой партии, которая

II.

даст полную картину ее деятельности.
Эта история в будущем будет опубликована.

- 4. Был разработан Декрет № 8 РС ДРА о земельной реформе, который был одобрен Политбюро. Так как реализация этого Декрета окончательно уничтожит феодализм в нашей стране, необходимо, чтобы Пленум ЦК НДПА принял решение относительно этого Декрета.

Я уверен, что настоящий Пленум сыграет эффективную роль в деле дальнейшего укрепления народного движения в Афганистане обеспечит достижение побед Народно-демократической партии Афганистана.

Да здравствует и процветает народ Афганистана!

Да здравствует НДПА — авангард рабочего класса страны!

(Кабул тајмс, 23. II. 73 г.)

Пресс-отдел Посольства СССР в ДРА